
ΛΥΣΗ 

α) 

i. Έςτω Α το ενδεχόμενο «εμφανίηεται περιττι ζνδειξθ», δθλαδι Α={1,3,5}. Γνωρίηουμε 

ότι P(A)=
 

 
, με  P (A)=P( {1 } )+P( {3 } )+P( {5 } .  Έςτω P ( {1 } )=P( {3 } )= P( {5}  = P.  

Άρα 
 

 
 = 3P ι P = 

 

  
. Επομζνωσ P ( {1 } )=P( {3 } )= P( {5 } )  = 

 

  
 . 

ii. Ιςχφει ότι P ( {2 } )=P( {4} )=P ’ . Τότε από τον Αξιωματικό οριςμό τθσ Πικανότθτασ 

ζχουμε ότι P ( {1 } )+P( {2 } )+P ( {3 } )+P( {4 } )+P ( {5 } )+P ( {6 })=1  ι 

 
 

  
+P ’+

 

  
+P’+

 

  
 +  

 

 
 =1  

ι 
 

  
 
 

 
 + 2P’=1 ι 2P’ = 1 - 

 

 
 - 
 

 
 ι 2P’ = 

 

 
 = 
 

 
, άρα P’ = 

 

 
 . 

Άρα P({2}) = P({4}) = 
 

 
 

β)  

i. Για το ενδεχόμενο Α ζχουμε, Α={2,4,6}.  

Άρα P(Α)= P( {2 } )+P( {4} )+P( {6 } )  = 
 

 
 + 
 

 
 + 
 

 
 = 
 

 
 

ii. Για το ενδεχόμενο Β ζχουμε, P (Β)=P( {3 } )+ P( {4 } )=  
 

  
 + 
 

 
 = 
  

  
 

γ) Αν το ηάρι είναι αμερόλθπτο, τότε ο δειγματικόσ χώροσ  Ω αποτελείται από τα ςτοιχειώδθ 

ιςοπίκανα ενδεχόμενα {1 } , {2 } , {3 } , {4 } , {5 } , {6} και ιςχφει ότι: 

P ( {1 } )= P( {2 } )= P( {3 } )= P( {4 } )= P( {5 } )=P( {6 })=
 

 
 .  

Άρα P(Β)=  P ( {3 } )+P( {4 } )=  
 

 
 + 
 

 
 = 
 

 
 . 

Ιςχφει ότι: 
 

 
 > 

  

  
 γιατί 

  

  
 > 

  

  
 , επομζνωσ, θ πικανότθτα να φζρουμε 3 ι 4 είναι 

μεγαλφτερθ με το αμερόλθπτο ηάρι από ότι το μθ αμερόλθπτο ηάρι. 


